
Nivnice
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherský Brod GPS souřadnice: 48.974646N, 17.647573E

Nadmořská výška: 247 m n. m. První pís. zmínka: 1261 (763 let) Katastrální výměra: 2 547 ha

Počet obyvatel: 3 326 PSČ: 687 51

Adresa URL: www.nivnice.cz

Současnost obce Nivnice
V současnosti je Nivnice považována na nejpravděpodobnější rodište Jana Amose Komenského. V jeho
rodném mlýně je památník, kam proudí návštěvníci nejen z České republiky, ale i ze zahraničí. O
propagaci J. A. Komenského se mimořádně zasloužil nivnický rodák, profesor a prelát dr. Josef Kachník. Na
počest výročí Komenského narození otevřel 28. března 1928 v Nivnici Vychovatelskou knihovnu. Je v
ní jednak obecní knihovna, jednak muzeum, zbudované Vlastivědným kroužkem, založeným v roce 1966.
Význam tradice zdůrazňuje i pomník J. A. Komenského, který se nachází ve stejnojmenném parku
umístěném v horní části obce.
Rozhodnutím předsedy PS PČR ze 17. května 1994 získala obec znak a prapor. Symboly byly vytvořeny
podle návrhu Jiřího Loudy: ve stříbrném štítu pod třemi vrchními červenými pruhy je kosmo
umístěna červená kniha se zlatou ořízkou a zlatými iniciálami Jana Amose Komenského (J.A.K.). Přes
knihu je položen zlatý brk. Starý nivnický znak anděla, chránícího dítě, který přetrval věky, tímto
zanikl.
Obec je kompletně plynofikována, má veřejný vodovod a je připojena na kanalizaci, která je napojena na
ČOV v Uherském Brodě. Je zde mateřská škola, základní devítiletá škola, nové zdravotní
středisko, sportovní hala, hotel Savary, víceúčelové hřiště, 4 tenisové kurty a koupaliště. Nově je v
obci Nivnice postaveno hřiště pro pumptrack, singletrack, multifunkční sportovní hřiště či dětské
hřiště.
V obci se rozvíjí soukromé podnikání, sídlí zde Zemědělská a.s. a výrobní podnik Linea a.s.
Národopisně Nivnice patří k části nazývané Moravské Slovácko, kde se dodnes udržují lidové zvyky
a kroje. V obci působí dechová hudba Nivničanka, folklorní soubor Nivnička, cimbálová muzika Lipina,
country skupina, komorní kvarteto ad. Významnými událostmi roku jsou četné církevní slavnosti s ukázkou
malebných nivnických krojů, které si mezi dolňáckými kroji zachovaly nejvíce z původní starobylé
podoby. Tradici má dětský karneval, masopustní obchůzka maškar, šlahačka, prvomájový jarmark,
stavění máje, hody, ale také plesy, rozsvícení vánočního stromu a vánoční koncert.
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